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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、亚洲金融危机的爆发深刻暴露了亚洲各国在协调经济政策、共同______危机方面的苍白无力。一种流行的观点认为，正是由于亚洲各国存
在着经济与社会发展方面的差异性、多样性和文化的多元性，缺少一种强有力的______力量，才使亚洲各国在金融危机中吃尽苦头，元气大
伤。因此，地区合作______和大量的双边援助是十分必要的。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 防御　整合　沟通

 B． 防御　整治　勾通

 C． 抵御　整治　沟通

 D． 抵御　整合　勾通

《正确答案》
A
《答案解析》
从语境看，对危机既应防也要抵挡，防御，既有“防”又有“御”的意思，“防”是戒备，预先做好应急的准备，“御”是抵挡；“抵
御”中“抵”是挡，拒，用力对撑着的意思，不合句意；沟通是使两方能通连；勾通是暗中串通，勾结的意思。地区合作需要的
是相互交流而不是勾结。因此A项正确。

2、①在过去的两年中，微博已成为很多重大新闻事件的信息源
②在2011年的“7·23”甬温线特大铁路交通事故中，微博更是扮演了举足轻重的角色
③公众在媒体上看到了大量来自网络的“二手新闻”，在他们心目中，记者就不那么神圣了，甚至认为记者这个行当也不过如此
④随着信息传播技术的发展，媒体生态日趋多元化

⑤面对迅速转变的舆论格局，不少记者也随之改变了工作方式，以前相信“好新闻是用脚跑出来的”，现在开始相信“好新闻是在网上泡出来的”
⑥有不少人认为，在自媒体时代，“人人都有麦克风，人人都是媒体，人人都是记者”，在网络上，尤其是在微博上，信息发布的门槛几乎被降到
了最低

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ①②④③⑤⑥

 B． ④①②⑥③⑤

 C． ①②④⑤③⑥

 D． ④⑥①②⑤③

《正确答案》
D
《答案解析》
文中主要说明的是信息传播技术的发展导致舆论格局转变，给记者这一职业带来的影响。AC两项错误，微博是媒体生态多元
化的一种表现，故首句应为④，而不是①。D项正确，只有记者创作出新闻，公众才能看到，故⑤应该在③之前。

3、戴口罩等遮挡条件下的人脸识别其实是一项“老”技术，此前研究人员在解决军事刑侦和视频监控问题时就曾长期研究过该技术，并发展出诸
多成熟应用。因此，                    。但是以往的技术基础并没有完全打消人们对戴口罩人脸识别“先天不足”的顾虑。相较于以往，口罩遮挡住面
部，使得人脸识别系统收集到的面部信息大量减少。不过研究表明，人脸识别的关键信息集中于眉毛和眼睛，只要模型训练得当，戴口罩人脸

识别的准确率并不会大幅下降。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．提高识别精度才是这一技术的难点所在

 B．该技术的稳定性和准确率是有一定基础的

 C．人脸识别技术已经被广泛应用于各个领域

 D．人脸识别并不需要对全脸进行整体识别

《正确答案》
B
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《答案解析》

横线位于文段中间，应根据上下文内容进行分析。文段开头介绍了人脸识别技术是一项“老”技术，在之前已经经过长期研究
并成熟应用，接下来通过结论词“因此”引出横线处所填内容。横线后用“但是”表示转折，强调以前的技术没有完全打消人们的
顾虑，并对此进行具体说明，即转折后强调以前的技术存在不足。故横线处所填内容应阐述技术存在好的一面，B项“该技术
的稳定性和准确率是有一定基础的”，且也能呼应横线前“‘老’技术”的说法，当选。

A项，“技术的难点所在”为问题的表述，不能与后文构成转折，排除；

C项，“广泛应用”与前后文话题无关，排除；

D项，重点还是围绕人脸识别进行展开，而根据横线前的“该技术”以及横线后的“对戴口罩人脸识别‘先天不足’的顾虑”都可知，
整体是在围绕“戴口罩人脸识别”这一技术进行论述，表述不够准确，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】科学网《戴口罩也能人脸识别》

4、从我国古代文献看，商代甲骨文中已有“稻”字出现，在《诗经》中已将黍、稻并提。春秋以前，因我国北方种稻量少，水稻被列为五谷之
末，如“禾、稷、菽、麦、稻”；而至宋代，便因种植数量多而升至五谷之首了，民间更流传着“苏湖熟，天下足”的说法；到了明代，更有天下谷
类“稻居什七”之说，稻米成为我国的主要粮食。
下列说法与原文相符的是（　　）。

 A． 水稻从商代开始种植

 B． 春秋时期北方不产水稻

 C． 宋代人以稻米为主要粮食

 D． 水稻在我国古代长期为五谷之一

《正确答案》
D
《答案解析》
文段讲述的是水稻在我国的发展历史，从春秋以前开始，一直到明代，水稻在我国都位列五谷之一。因此D项正确。

5、写实绘画雅俗共赏，亦容易出现弊端。种种弊端正在败坏中国还没有成熟的艺术市场。反过来，不成熟的艺术市场与不重视绘画审美的收藏
机构又混乱了艺术的真价值。某些肤浅媚俗、苍白琐碎的作品亵渎了写实绘画的学术名声，某些概念化符号化的简单形象泛化了写实绘画的学

术价值和精神价值。由于写实绘画的诸多技巧元素需要经过长时间的专业训练才能掌握，使一些画家掉进了技术层面，以近乎工匠性的打磨制

作来迷惑世人。在科技手段高速发展的今天，人们获取图像异常便捷，大批以复制照片为能事的画家也偏离了写实绘画的绘画性。因此今天的

写实画家必须重新研究传统，到自然里去体验观察，去生活中捕捉感动，建立学术理想，追求精神灵性的高度。

下列说法与原文不符的是（　　）。

 A． 不成熟的艺术市场混乱了艺术的真价值

 B． 概念化的简单形象是对写实绘画的学术价值和精神价值的一种泛化

 C． 写实绘画的诸多技巧需要经过专业训练才能掌握

 D． 写实画家必须重新研究传统到生活中去建立学术理想

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，由“由于写实绘画的诸多技巧元素需要经过长时间的专业训练才能掌握，使一些画家掉进了技术层面，以近乎工匠性的
打磨制作来迷惑世人”可知，诸多技巧的掌握需要“长时间”的专业训练而非简单的“经过专业训练”。

6、文物承载着灿烂文明，传承着历史文化，是华夏先祖留给我们的宝贵遗产，赋予我们奋进新征程的精神力量，不久前受到普遍关注。在这次
被大家称作“三星堆上新”的考古过程中，人们通过网络直播与新闻报道，热烈而深入地参与到考古互动中。当古代文化与现代生活相遇，人们展
现出探讨历史、关注文化的浓厚兴趣，使得考古不再“冷门”，文物不再“高高在上”。

关于“三星堆上新”的意义，文中未涉及的是：

 A．必将带动古代文化特色旅游的勃兴

 B．充分体现了文化自信和民族自豪感

 C．拓展了公众对历史文化的认知兴趣

 D．被称为一次极为成功的考古科普活动

《正确答案》
A
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《答案解析》

A项，文段并未提及“三星堆上新”会为古代文化特色旅游的发展起到带动作用，无中生有，当选；

B项，根据“文物承载着灿烂文明，传承着历史文化，是华夏先祖留给我们的宝贵遗产，赋予我们奋进新征程的精神力量”可
知，“体现了文化自信和民族自豪感”符合文意，排除；

C项，根据“人们展现出探讨历史、关注文化的浓厚兴趣”可知，“拓展了公众对历史文化的认知兴趣”符合文意，排除；

D项，根据“人们通过网络直播与新闻报道，热烈而深入地参与到考古互动中”可知，“一次极为成功的考古科普活动”符合文
意，排除。

本题为选非题，故正确答案为A。

【文段出处】《引人注目的“三星堆上新”考古过程》

7、“不折腾”其实是对一个常识的______：一个正常的社会，必须______致力于增进以民主和民生为双轴的全民核心利益，必须______改善包
括物质生活、精神生活、政治生活在内的公共生活，必须在安定和谐中让民众免于匮乏与恐惧。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 确认　全心全意　自力更生

 B． 重申　坚定不移　殚精竭虑

 C． 阐发　矢志不渝　高瞻远瞩

 D． 概括　聚精会神　锲而不舍

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，第三空，“不折腾”的含义里并没有强调改善人们的生活要完全“自力更生”。B项错误，第二空，“不折腾”讲的是全社
会应集中精力增进全民核心利益，多做些真正有利于百姓的事，少做些形式上、表面上的功夫。“坚定不移”没有体现出不分
散精力的意思。C项错误，第一空，“阐发”意为阐述并加以引申发挥，而“不折腾”只有三个字，是一种浓缩和提炼，而不是“阐
发”，故使用“概括”合适，“聚精会神”与“致力于”搭配贴切，“锲而不舍”表示坚持不懈，符合句意。因此D项正确。

8、我们并不苛求完美无缺的改革，认同次优思维，即使存在很多缺陷和不完美的地方，但比过去有所进步就值得赞赏——次优思维是一种务实
的思维，但这样一种思维正被官场某些贪得无厌之流滥用，成为遮掩其惊人贪欲的遮羞布。某些地区的车改就是这样，他们利用公众对财政用

度的不知情。反正过去的集体之恶也无法追究，于是尽可能去丑化过去，把过去的情况说得很糟，从而论证如何并不算太坏，甚至可以算得上

可以接受的次优。他们所做的不是论证改革本身的正当，而是在顾头不顾腚地丑化过去中为自己辩护。无论车改如何的过分，但比过去还是有

节约啊，“次优思维”就是这样被滥用。
对这段文字的主旨概括最准确的一项是（　　）。

 A． 改革是不可能完美无缺的，所以次优思维是一种务实的思维

 B． 不应该过分认同次优思维，因为它存在很多缺陷和不完美

 C． 反对滥用次优思维以谋私利，要注意事情本身的正当性

 D． 谴责某些地区车改时滥用次优思维满足贪欲的无耻行径

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，文段是在借次优思维的滥用来讽刺某些地区车改的荒唐，谴责这种无耻行径。ABC三项错误，“次优思维是一种务
实的思维”、“不应该过分认同次优思维”、“反对滥用次优思维以谋私利”都只是单纯论述次优思维，而没有涉及车改。

9、下列句子正确的排列顺序是（　　）。
①据此，洪堡提出了青藏高原“热岛效应”理论
②这不符合常理

③早在18世纪末，德国科学家洪堡就发现，赤道附近的高山雪线，比中纬度的青藏高原许多高山的雪线低200米左右
④故其热量较同纬度、同海拔高度的其他地区高得多，甚至比赤道附近的同海拔地区也要高得多

⑤对流层大气的主要直接热源是地面，青藏高原由于地面大面积提升，相当于把“火炉”升高了
⑥由于赤道地区热量较高，高山雪线通常应该从赤道向两极递降，到极地附近降至海平面

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ③②⑥①⑤④

 B． ③①⑤④②⑥

 C． ⑥②③①⑤④

 D． ⑥②③⑤④①
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